

Сельская НОВЬ



◆ Издаётся с 1931 года
◆ Выходит по вторникам и пятницам
◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 18 марта 2013 года

№22 (10026)

В администрации области

НАГРАДЫ ОТЛИЧИВШИМСЯ

В администрации области в начале марта государственные награды Российской Федерации, Благодарности Президента России, награды Смоленской области особо отличившимся смолянам вручили губернатор Алексей Островский и председатель областной Думы Игорь Ляхов.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден Игорь Петрович Чепурышкин – директор областного государственного бюджетного образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Починковская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VII-VIII видов».

На снимке: И.П. Чепурышкин (крайний справа) по завершении процедуры награждения.



Дела депутатские

ГАЗ, ДОРОГИ, ВОДА И ДРУГИЕ ПРОБЛЕМЫ

С первых дней после избрания депутатом Смоленской областной Думы Анна Владимировна Андреевкова включилась в работу по выполнению наказов избирателей. Старается оказывать содействие и руководству района, главам поселений в решении острых социальных проблем.

В настоящее время она может поделиться обнадеживающей информацией с жителями Княжого по поводу подачи в их дома природного газа.

Напомним, ещё до нового года в этой деревне были готовы к подключению более 70 жилых домов. Но «Газпром» затормозил подачу «голубого топлива» в связи с невыполнением условий первоначального соглашения между корпорацией и администрацией Княжинского сельского поселения, в соответствии с которым на момент пуска газа в деревне должно было насчитываться 200 потребителей плюс 4 газовые котельные.

За шесть лет, прошедших с момента заключения соглашения, существенно изменилась экономическая ситуация, и ряд прописанных в нём пунктов оказался нереальным для выполнения, либо утратил актуальность. Однако «Газпром» с трудом идёт на компромисс.

По имеющимся у меня сведениям, на сегодняшний день ещё 19 домов в Княжого готовы к подключению, – рассказала Анна Владимировна. – Заказан проект на газификацию здания сельской администрации, готовится проектно-сметная документация на газификацию административного здания сельхозпредприятия, начаты подготовительные работы для строительства модульной котельной для школы. Всё это стало основанием для обращения к первому заместителю губернатора А.А. Медведеву и для подготовки письма в «Газпром» с просьбой пойти на уступки и к началу отопительного сезона обеспечить подачу газа в дома жителей Княжого. Письмо неделю назад передано на подпись губернатору А.В. Островскому.

Гораздо больше может обрадовать А.В. Андреевкова жителей деревни Ворошилово. Там люди ожидали подключения к голубому топливу ещё год назад. Но фактически на финишном этапе газификации администрация Васьковского сельского поселения (заказчик данного проекта) столкнулась с проблемой при прокладке труб под железной дорогой. Сначала возникли сложности при согласовании работ с корпорацией «РЖД», затем встал вопрос о необходимости дополнительного финансирования, причём, существенного. Глава администрации Васьковского поселения О.И. Жуков вынужден был обратиться за помощью к депутату облдумы.

По самой последней информации от начальника департамента по строительству А.А. Медведева, уже объявлен аукцион на проведение работ по завершению строительства газопровода для Вороши-

лова, – поделилась результатами своих настойчивых переговоров в областной администрации А.В. Андреевкова. – Деньги в полном объёме выделены из регионального бюджета. Более того, А.А. Медведев пообещал, что к 1 июля газ придёт в Ворошилово.

Несколько населенных пунктов нашего района включены в план газификации на нынешний и ближайший годы по программе социального развития села. Анна Владимировна по собственной инициативе старается контролировать, чтобы ни одна из деревень не выпала из списка. Такое внимание депутата очень важно, поскольку с учётом жёсткого лимита средств на финансирование программы реестр её участников подвергается корректировке.

В Стодолище продолжается строительство очистных сооружений – по программе модернизации объектов ЖКХ Смоленской области. Однако для выполнения необходимого объёма работ в 2014 году требовалось увеличить долю финансирования из областного бюджета более чем в два раза. К решению данной задачи подключилась А.В. Андреевкова, обратившись в департамент по ЖКХ и к заместителю губернатора Ю.Н. Пучкову. Депутата услышали: были внесены необходимые изменения в статью расходов областного бюджета на финансирование госпрограмм, эти изменения одобрила областная Дума, и в результате Стодолище получит 33 миллиона 725 тысяч рублей (вместо ранее планировавшихся 13 миллионов), что должно позволить выйти на завершающий цикл строительства очистных.

Чтобы быть в курсе событий, происходящих в районе, и проблем, волнующих людей, А.В. Андреевкова участвует в совещаниях глав поселений, в заседаниях районного Совета депутатов, в выездных встречах руководителей района с населением.

В конце февраля вместе с главой муниципального образования В.Н. Мудряковым встречались с жителями Лосни и Рябцево. В течение нескольких лет рябцевцы жалуются на плохое состояние дороги от съезда с шоссе до деревни – отрезок около 8 километров. На сей раз по приглашению А.В. Андреевковой селянка выслушала заместителя начальника «Смолавтодора» Н.И. Рубекина. Она пообещала, что нынче будет выполнен качественный текущий ремонт данного участка дороги – с отсыпкой гравийно-щебёночной смесью и грейдированием. В перспективе подъездную дорогу к Рябцеву

постараются включить в план капитального ремонта.

Также в планах «Смолавтодора» на 2014 год текущий ремонт дороги от Стодолища до Красного Знамени. В течение 2015-2016 годов руководство предприятия обещает выполнить просьбы жителей нашего района по оборудованию крытых остановочных павильонов в Шмакове, Лобкове и Ярковичах.

В качестве наказов депутатам райсовета и областной Думы жители Лосненского сельского поселения просили содействия в организации регулярного транспортного сообщения со Смоленском. А.В. Андреевковой удалось найти взаимопонимание по данному вопросу в департаменте дорожного хозяйства. И теперь по маршрутам Смоленск-Рябцево и Смоленск-Лосня ежедневно курсируют несколько рейсовых микроавтобусов.

С этого года у депутатов областной Думы нет персональных денежных фондов для выполнения наказов избирателей. Но есть возможность привлечь средства из областного бюджета для решения самых насущных проблем жителей своих территориальных округов. Механизм здесь следующий: депутаты систематизируют обращения граждан, обсуждают их на заседаниях профильных комитетов, затем передают председателю Думы, а далее решение о финансировании принимается на уровне губернатора.

Нынче Анна Владимировна Андреевкова рассчитывает помочь таким образом жителям деревни Хицовка, где остро стоит проблема водоснабжения: надо срочно заменить больше 1 км ветхого водопровода (затраты составят около 1 миллиона рублей). Подала наш депутат и заявку на строительство общественной бани в поселке Мурыгинского кирпичного завода, где большинство жителей не имеют элементарных коммунальных удобств. Ждут помощи и жители д. Денисово: там требуется ремонт крыши общественной бани.

Практически еженедельно Анна Владимировна проводит приём населения в Починке, в помещении общественной приёмной (ул. Урицкого, 5). Обращаются молодые семьи по вопросам строительства жилья, горожане и селяне с частными коммунально-бытовыми проблемами, а также люди, попавшие в сложные жизненные обстоятельства и нуждающиеся в материальной и моральной поддержке.

– Я благодарна главе администрации Починковского района Ю.Р. Карипову, главе муниципального образования В.Н. Мудрякову, руководителям отделов администрации – вместе мы стараемся оперативно помогать людям в решении их проблем, – отметила А.В. Андреевкова.
И. ГУЛЕНЦОВА.

Год культуры

ПО ИНТЕРЕСАМ

Совсем недавно в городском Доме культуры начали работать два новых клуба по интересам – «Починковская завалинка» и «Литературная горница».

В состав клуба «Починковская завалинка» вошли женщины разных профессий, возрастов, в том числе пенсионеры. Старостой избрана уважаемый в городе человек, педагог Тамара Корнеевна Капачкова. Её заместитель – авторитетная, много лет проработавшая в городском Совете Людмила Николаевна Сироткина. По её рекомендации в клуб записались и другие женщины.

В наш клуб «Литературная горница» вошли не только уже известные починковские поэтессы, такие как И. Бенделиани, Л.Фельдман, Т. Атрохова, но и те, кто просто любит поэзию.

Первые заседания клубов прошли в конце февраля. Помимо членов этих любительских объединений, были приглашены участницы фольклорного коллектива «Калинушка».

Очень интересно о своей судьбе рассказала старейшая участница самодеятельности ГДК М.Т. Иванова, а затем задушевно и трогательно исполнила старинную фольклорную песню, растрогавшую до слез всех собравшихся.

Своим творчеством поделились Татьяна Атрохова и Любовь Фельдман. Обе эти женщины радуют починковцев стихами на страницах родной газеты «Сельская новь».

Много интересного узнали собравшиеся. Поговорили о том, что женщина должна всегда оставаться женственной и красивой, поделились секретами ухода за кожей, обсудили новое в моде на весну. Пели, шутили, общались по-доброму.

Так как занятие проходило на масленичной неделе, то нельзя было обойти эту тему. На столе были румяные блинчики с ароматным чаем.

Желающих присоединиться к участникам клуба ждем и будем рады сотрудничеству.

Н. ЖЕЛЕЗНОВА,
методист ГДК.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 марта 2014 года состоится очередное заседание районного Совета депутатов с повесткой дня:

1. Отчет Главы муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2013 год.
2. О соблюдении мер пожарной безопасности на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
3. О поступлении в бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области налогов и сборов за 2013 год.

Начало заседания в 11 часов в актовом зале Администрации района.

Выставка в детской библиотеке

«КУЛЬТУРА – ВЕЧНОСТЬ»

Выставку под таким названием, открывшуюся в детской библиотеке, учащиеся художественного отделения Починковской школы искусств посвятили Году культуры. Преподаватель А.А. Амеличева предложила самостоятельно выбрать тему для передачи знаний, впечатлений, представлений о полюбившемся виде и жанре искусства.

На выставке размещены работы по станковой графике, гравюры, так как во втором классе осваиваются основные приемы этого вида изобразительного искусства. Даже в чёрно-белом исполнении гравюры получились сочными, полновзвучными, темпераментными, дающими ясное представление о теме, на которой сосредоточен автор. Кроме того, на выставке есть театральные перчаточные куклы, изображающие персонажей полюбившихся книг, среди них есть и образ гитариста популярной панк-рок группы.

Каждая из работ по-своему интересна. Есть здесь призёры зональной выставки, прошедшей в Смоленске в январе нынешнего года. Дипломом первой степени награждена Алина Александрова за гравюру «Пряха». Русский костюм со свойственными ему орнаментами, предметы быта автор изучала по книгам, иллюстрациям, но результат получился эмоционально ярким. Кристина Зиновченкова награждена двумя дипломами: первой степени – в номинации декоративно-прикладное искусство и третьей степени – по станковой композиции. Гравюра «Прима-балерина», за которую она получила поощрительное место, представлена в детской библиотеке. За гравюру «Девушка с контрабасом» Ника Умарова награждена дипломом второй степени. Дипломом первой степени

отмечена Татьяна Шапкина, второй степени – Владислав Зайцев, третьей – Нана Вовк, поощрительное место присуждено Наташе Анашкиной.

– Антонина Алексеевна Амеличева учит рисовать размышляя, – рассказала библиотекарь З.В. Андросова. – Помогает своим воспитанникам расти разносторонними, заинтересованными в расширении кругозора. Мы со своей стороны помогаем с подбором литературы. Юным талантам, как правило, не хватает знаний и жизненного опыта для передачи художественными средствами впечатлений и эмоций. Помимо изобразительной грамотности опытный педагог прививает творческую свободу, без которой невозможно войти в мир искусства и тем более самореализоваться. Многие ученики художественного отделения Починковской школы искусств – активные читатели детской библиотеки. В нынешнем году, например, Ника Умарова и Нана Вовк весьма достойно выступили на районном этапе конкурса чтецов «Живая классика».

Образцы древнерусской архитектуры Алина Судакова увидела в Кизжах и свои впечатления отразила в гравюре «Старая часовая». Ряд работ выполнен под впечатлениями от походов в филармонию, путешествий по историческим местам и к памятникам культуры. Идея изобразить



М.К. Тенишеву Софье Корольковой пришла после экскурсии в Талашкино. Вместе с бабушкой она обратилась в библиотеку, чтобы подобрать необходимую для раскрытия образа литературу. В семье девочке помогли освоить книги, предназначенные для читателей старшего возраста. Результат столь тщательной подготовки получился многоплановым, прочувствованным и осмысленным.

Музыка, изобразительное искусство, литература, все то, что мы включаем в понятие культуры – это главные предметы в образовании молодого человека, которые формируют в нём душу и сердце.

Само название выставки детских творческих работ определяет цель и смысл, ради которых она организована.

С. ЕРМАКОВА.

На фото: А.А. Амеличева с учащимися второго класса художественного отделения Починковской школы искусств Катей Логуновой, Алиной Судаковой, Алиной Камозиной, Никой Умаровой, Наной Вовк, Кристиной Зиновченковой, Маргаритой Родненковой, Юлей Никитиной, Яной Винокуровой, Софьей Корольковой, Таней Шапкиной, Алиной Александровой, Викой Нестеровой, Лизой Филипченковой, Марией Курбасовой.

В краеведческом музее

ЖЕНСКИХ РУК ПРЕКРАСНЫЕ ТВОРЕНИЯ

Под таким названием в музее, в преддверии Международного женского дня, открылась выставка работ декоративно-прикладного творчества, на которой представлены вышивки крестом, вязаные изделия крючком и спицами, поделки из бисера.

В основе вышивки заложены стародавние обычаи и обряды. Особенно это касается вышивки крестом. Крест всегда рассматривался русичами как оберег, который способен защитить от нечистой силы, дурного глаза и прочих напастей.

Не потеряла вышивка крестом своих поклонниц и сегодня. Крестик за крестиком, и из-под иглы рукодельницы появляется прекрасная картина.

Несмотря на то, что у большинства женщин работа и домашние дела отнимают много времени и сил, у них всегда есть время для любимого и увлекательного занятия, которое дает энергию и заряд бодрости, вдохновение и полет фантазии.

Выставку открывают прекрасные работы Людмилы Петровны Бугровой. У неё много разносторонних увлечений – от вышивки

до рыбной ловли, а ещё она – прекрасная тамада. Природный оптимизм, позитивный взгляд на жизнь ощущаются и при общении с ней, и в её работах.

Елена Павловна Латышева – начинающая мастерица, но талантливая. Темой её творчества стали мечты в вышивке о путешествиях в страны, в которых никогда не бывала, – это Франция, Чехия, Италия.

Галина Михайловна Хапаева и Раиса Фёдоровна Карпицкая прекрасно вяжут спицами и крючком. На выставке представлены половики, прихватки, накидки для стульев. Красочное звучие этих вещей способно стать украшением любого дома.

Светлана Евгеньевна Строгова и Наталья Викторовна Харитоненкова вяжут крючком красивые салфетки. В каждую вложено столько мастерства, терпения

и старания, что не восхищаться ими невозможно.

Марина Алексеевна Шевченко увлекается бисероплетением совсем недавно. Год назад на праздновании Дня города она увидела работы Шаталовских мастериц и решила самостоятельно освоить технику этого прекрасного вида искусства. Теперь в её коллекции много ярких, самобытных работ.

Заканчивает выставку написанная маслом картина талантливой художницы Любови Абрамовны Фельдман «Станция Починок». Эту замечательную работу она подарила музею. По окончании выставки картина будет экспонироваться в зале истории.

Выставка продлится до конца марта.

О. МАРТЫНОВА,
хранитель фондов
районного
краеведческого музея.

На фото:
Людмила Петровна Бугрова;
Галина Михайловна Хапаева и
Раиса Фёдоровна Карпицкая.



Целевые программы

Стоит ли говорить, что жилищный вопрос является основным и порой определяет судьбу человека. Развивающееся сейчас ипотечное кредитование в действительности доступно далеко не каждому.

КОМУ ДОСТУПНО «ЖИЛИЩЕ»?

У людей, особенно молодых, очень велик интерес к целевым программам, существенно облегчающим их финансовое бремя при покупке или строительстве жилья. Получить государственные субсидии для приобретения готового жилья или на строительство индивидуального дома могут не только те, кто согласен переехать в деревню и работать в сельхозпроизводстве. Существуют и другие варианты.

Федеральная целевая программа «Жилище» действует с 2002 года. Сначала она охватывала период до 2010 года, затем была продлена до 2015-го. В настоящее время на территории Починковского района ведётся реализация двух её подпрограмм: «Обеспечение жильём молодых семей» и «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильём категорий граждан, установленных федеральным законодательством».

Информация о том, кто и по каким критериям подходит для участия в подпрограммах, о порядке сбора и предоставления необходимых документов, о социальных нормах и правилах предоставления свидетельств, подробно представлена на интернет-сайте районной администрации.

О практических результатах реализации подпрограмм в нашем районе рассказала главный специалист отдела градостроительной деятельности, транспорта, связи и ЖКХ районной администрации Светлана Сергеевна Бабакова:

– С подпрограммой «Обеспечение жильём молодых семей», которая на территории нашего района осуществляется с 2007 года, есть определённые трудности, связанные с ограниченностью её финансирования. Поясню, что 5 процентов социальной выплаты приходится на муниципальный бюджет, остальное – на областной и федеральный. Доля федерального в этом году уменьшилась в два с половиной раза, что усугубило проблему.

За период с 2007 по 2013 год возможностью программы «Жилище» воспользовались 26 семей. Больше всего – 8 и 6 семей соответственно – было в 2008 и 2013 годах. В промежуточный период сказывались последствия экономического кризиса. Тем не менее, руководство района старается, чтобы ежегодно хотя бы одна-две семьи получили социальные выплаты на приобретение жилья (строить индивидуальные дома желающих пока не было).

Много или мало делается в этом направлении в нашем районе? Если сравнивать с другими муниципальными образованиями области, то это на уровне Десногорска, Смоленского и Вяземского районов.

Поскольку заявления принимаются от всех желающих, кто нуждается в улучшении жилищных условий и подходит под требования программы, и мы не вправе никому отказать, очередь всегда превышает бюджетные финансовые возможности. В текущем году свидетельств на получение социальных выплат смогут получить те, кто записывался ещё лет пять назад. Некоторые не дождаются, решают жилищный вопрос иными способами. В настоящее время остаются на очереди 23 молодые семьи. Очевидно, что до окончания срока действия подпрограммы большинству из них не успеть. Будет ли продлена программа после 2015 года, пока неизвестно.

С реализацией подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильём категорий граждан, установленных федеральным законодательством» дело обстоит проще, поскольку она на 100 процентов финансируется из федерального бюджета. В районе сертификаты на получение жилья по разным категориям этой подпрограммы получили 4 семьи и двое одиноких граждан. Пятеро сейчас на учёте.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

Образование**ЗАНИМАТЕЛЬНО О ВАЖНОМ**

В Дивинской средней школе стало доброй традицией проведение предметных недель. В конце февраля прошла неделя естественно-математического цикла.

Ребята с удовольствием принимали участие в различных играх, конкурсах, викторинах. Были проведены мероприятия по химии, биологии, географии, математике, информатике, физике, технологии и физкультуре.

Неделя началась с мероприятия по географии «Путешествие по Красной книге», в ходе которого ребята познакомились с ней, вспомнили животных, занесенных в Красную книгу, слушали песни природоохранного содержания. Также в этот день прошло интегрированное мероприятие по технологии и физкультуре между 5-6 классами. Дети соревновались с азартом, чувствовали себя олимпийскими спортсменами.

На викторине по информатике «Безопасный интернет» ребята узнали, какие детские поисковые системы существуют, какие есть антивирусные программы. Получили информацию, что в компьютерных сетях есть свои правила поведения – нетикет.

«Все мы дома химики» и игра «Счастливый случай» – названия этих познавательных уроков по химии говорят сами за себя. Завершило предметную неделю мероприятие по математике и физкультуре «Спортивные математические старты», в котором соревновались 9, 10 и 11 классы. Дети показали не только свои математические способности, но и физкультурные навыки. Например, прыгая через скакалку, нужно было одновременно отгадать математическую загадку, или после отжимания решить задачу. Большая часть мероприятий проводилась с использованием ИКТ-технологий.



А. БУРОВА,
руководитель методического объединения учителей естественно-математического цикла.

Социальный форум**«В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ЧЕЛОВЕК»**

Форум с таким названием пройдет в первой декаде апреля текущего года в Смоленске. Инициатором проведения данного мероприятия является Смоленский региональный штаб Общероссийского Народного Фронта «За Россию».

В рамках форума планируется проведение заседаний тематических секций: «Создание безбарьерной среды для людей с ограниченными возможностями», «Реализация национальной стратегии в интересах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Смоленской области» и «Пути улучшения качества жизни для представителей старшего поколения». В работе секций примут участие заместители губернатора, руководители и представители профильных департаментов, УМВД России по Смоленской области, прокуратуры, Уполномоченного по правам человека, отделения Пенсионного фонда РФ по Смоленской области и других структур. Вести форум доверено председателю Смоленского отделения ОНФ, депутату областной Думы Нине Куликовской.

Центральным событием мероприятия станет пленарное заседание, на котором модераторами будут подведены итоги работы секций. Состоятся диалоги участников форума с представителя-

ми Центрального штаба «Общероссийский народный фронт «За Россию» и органов государственной власти Смоленской области.

В планах организаторов – познавательные и развлекательные программы для приглашенных из районов Смоленщины детей-сирот, для людей с ограниченными возможностями и представителей старшего поколения.

В период подготовки к форуму члены регионального штаба посетят семьи с приемными детьми, детские дома, дома для престарелых, интернаты для инвалидов и другие социальные объекты.

Уважаемые смоляне, если вы захотите задать вопрос в адрес форума, можете обратиться по адресу: 214013 г. Смоленск, ул. Кирова, д. 22-б, каб. 302, с пометкой «для ОНФ», или направить сообщение на адрес электронной почты: onf-67@mail.ru.

Смоленский региональный штаб Общероссийского Народного Фронта «За Россию».

Защита**«БЕЗОПАСНЫЙ ДОМ»**

С 14 по 23 марта на территории области проводится первый этап комплексной профилактической операции «Безопасный дом, подъезд, квартира».

Сотрудники полиции проводят поквартирные обходы, цель которых в разъяснении гражданам простейших правил безопасности, а также возможностей вневедомственной охраны по защите жилья и личного имущества.

Благодаря современным системам передачи извещений охрана квартир и мест хранения имущества граждан возможна на всей территории Смоленской области в зоне обслуживания сотовой связи.

Статистика говорит в пользу того, что охранять необходимо. Рекомендации и предложения вневедомственной охраны должны восприниматься не как навязывание услуг, а как рецепт защиты ответственности.

В. ШАПОРТОВ,
начальник пункта центральной охраны.

Сохрани жизнь!

Материнство – главное в жизни женщины. По настоящему счастливой может быть женщина, у которой есть любимый муж и дети.

ДАЙТЕ МАЛЫШУ ШАНС

Растить и воспитывать детей нелегко, забота о них, в основном, ложится на плечи женщины. Но нет большей радости, чем детские счастливые глаза и ручки, обнимающие маму. И в идеале каждый ребенок должен родиться в семье, быть желанным. Но не всегда происходит так.

Нередко обстоятельства толкают женщину на прерывание беременности, а это всегда трагедия, которую не так просто пережить и с моральной, и с физической стороны. К тому же аборт отнюдь не решает всех проблем. Более того, проблемы могут начать расти, как снежный ком, – в связи с чувством утраты, боли, стыда из-за не родившегося малыша, приводят к обострению отношений с мужем...

Стоит знать и о медицинском аспекте: после аборта организм женщины испытывает шок, так как настроился на развитие эмбриона. А в результате прерывания беременности наступает дисбаланс гормональной, иммунной, сердечно-сосудистой и других систем. В процессе операции может произойти нарушение целостности стенок матки (перфорация), создаются благоприятные условия для развития воспалительных и инфекционных заболеваний, спаечных процессов – короче, последствия очень серьезные. У каждой десятой женщины последующие беременности заканчиваются выкидышами, а каждая двадцатая – больше не может иметь детей.

Акушерско-гинекологическая служба Починковской ЦРБ под руководством Марины Геннадьевны Шедовой ведет систематическую работу по повышению рождаемости и снижению количества аборт-

тов. В последние годы наметилась положительная тенденция в соотношении этих показателей, но проблема по-прежнему стоит остро. Наши доктора и акушерки стараются найти индивидуальный подход к каждой женщине, уберечь её от рокового шага. При необходимости оказываются социально незащищенным оказывается содействие в получении гуманитарной помощи от Смоленской епархии.

Акушерско-гинекологическая служба нашей райбольницы участвует в акции «Подари мне жизнь!», организованной фондом социально-культурных инициатив под председательством С.В. Медведевой и направленной на укрепление семейных ценностей, на привлечение внимания к проблеме абортов. Важно не запретить аборты законодательно, а сделать желанным рождение каждого ребёнка!

Государство принимает меры по поддержке материнства. Да, пока этих мер недостаточно, чтобы обычная семья при рождении второго и последующих детей не испытывала трудностей. У меня самой трое деток, и, как многодетная мама, я знаю эти проблемы не понаслышке. Но радость и счастье, которые дарит каждый ребёнок, помогают преодолевать любые трудности.

Милые женщины, не спешите выносить смертный приговор своему не родившемуся малышу, дайте ему шанс взглянуть на мир и обнять вас. Даже если он третий...

Ирина ПЕТРОВА,
акушерка высшей категории
Починковской ЦРБ.

Криминальная хроника**С ТРАВМАМИ ЖИВОТА**

Днём 2 марта с тупой травмой живота и разрывом тонкой кишки в ЦРБ был госпитализирован 29-летний житель деревни Ламоново. Установлено, что телесные повреждения ему причинил 28-летний житель Починка.

СОВЕРШИЛ ПОДЖОГ

Поступило заявление от 55-летней жительницы Починка, что вечером 2 марта неизвестный поджёг расположенный рядом с её домом деревянный сарай. В ходе оперативных розыскных мероприятий установлено, что это сделал 41-летний сожитель её дочери.

УКРАДЕН СОТОВЫЙ

3 марта поступило сообщение от 60-летнего жителя посёлка Стодольце, что после совместного распития спиртных напитков кто-то из гостей путём свободного доступа украл принадлежащий ему сотовый телефон.

ДОСТАЛОСЬ ОТ МУЖА

5 марта в ОВД поступило заявление от 50-летней жительницы деревни Пересна о том, что в ходе бытовой ссоры её избил 51-летний муж. В результате жёсткой домашней разборки супруга была госпитализирована в ЦРБ с сотрясением головного мозга.

ПОХИТИЛИ РЕСИВЕР

Днём 7 марта из помещения группы

«Сокол» Шаталовского детского дома путём свободного доступа похищен ресивер спутникового телевидения «триколор». Сумма причинённого ущерба устанавливается.

СБЕЖАЛ ОТ ПЕДАГОГА

Днём 7 марта с территории автобусной остановки «Медгородок» в Смоленске от педагога Шаталовского детского дома самовольно ушёл воспитанник-девятнадцатиклассник. Полиция немедленно приступила к поиску беглеца.

ОБОКРАЛИ ДАЧУ

9 марта поступило заявление от 64-летней жительницы Починка, что в период её отсутствия обворован принадлежащий ей дачный домик в деревне Костинское. Неизвестные злоумышленники разбили оконное стекло и проникли внутрь помещения, откуда украли музыкальный центр, аудиоманитофон и телевизионный ресивер.

РУБЧИК НИ ПРИ ЧЁМ

Ранее в выпуске криминальной хроники сообщалось о краже свинины из магазина «Свежее мясо» в Починке. В ходе проверки предположение о причастности к преступлению одного из работников этого предприятия не подтвердилось.

Ю. ДРОБЖЕВ,
начальник дежурной части
МО МВД России «Починковский».

Правопорядок**НЕ ПЕЙ – НЕ СТАНЕШЬ НАРУШИТЕЛЕМ ...**

С января 2014 года на территории Российской Федерации вступили в действие новые нормативные акты, запрещающие потребление или распитие алкогольной продукции в общественных местах.

Соответствующие изменения были внесены Федеральным законом №385-ФЗ от 21 декабря 2013 года.

Теперь запрещено распитие любых спиртосодержащих напитков на улицах, в скверах, парках, на детских игровых площадках, в подъездах, на территориях больниц, автобусных, железнодорожных вокзалов, школьных и детских дошкольных учреждений, учреждений культуры и в прочих местах, если они специально для этого не приспособлены. Публично употреблять спиртные напитки можно лишь в кафе, барах и ресторанах.

Согласно новой редакции статьи 20.20 часть 1 КоАП РФ нарушение влечёт наложение административного штрафа в размере от 500 до 1500 рублей. Любителям спиртного впредь стоит хорошо подумать,

прежде чем сделать хотя бы глоток освежающего пива прямо возле магазина или в любом из названных выше мест, поскольку это может обойтись недешево. Некоторые из починковцев, привыкшие выпивать где им вздумается, уже ощутили, какой удар по карману может нанести эта дурная привычка. Приведу лишь несколько характерных примеров.

В середине января в городском парке возле улицы Володарского, напротив детской площадки и рядом с памятником В.И. Ленину сотрудники патрульно-постовой службы застали врасплох молодого человека, употреблявшего алкогольный коктейль «Ягуар», крепостью 7,2 объёмных процента алкоголя. В итоге на нарушителя был составлен протокол об административном правонарушении и на-

ложен штраф в 500 рублей.

В такую же сумму обошлось приехавшему из села в райцентр мужчине распитие бутылки пива «Балтика-9», содержащего 8 объёмных процентов алкоголя, которую днём 2 февраля он распивал в Починке на улице Карла Маркса напротив здания автовокзала.

24 февраля на 500 рублей оштрафован местный любитель «Портвейна-777». Винный напиток крепостью 14-15 градусов он распивал прямо во дворе многоквартирного дома на улице Кирова, что является нарушением давно действующей статьи 16 пункт 3 ФЗ №171 от 22 ноября 1995 года.

При повторных аналогичных нарушениях любой из этих граждан будет оштрафован сразу на 1500 рублей.

В. ЛЕОНОВА,
старший инспектор
по исполнению
административного законодательства.